

# 沿黄九省区招聘会火热启幕 提供2.8万余个岗位

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭)8月31日,内蒙古大学南校区体育馆内人声鼎沸,招聘展板沿着通道整齐排列,求职者手持简历穿梭其间,2025沿黄九省(区)人力资源市场高校毕业生就业服务专场招聘会在这里火热启幕。

“同学,我们的风电运维岗需要熟悉北方气候环境的技术人才,你看你的专业很匹配!”宁夏一家新能源企业的招聘展位前,负责人一边快速翻阅简历,一边向毕业生

介绍。为契合内蒙古及周边省区的风光储产业布局,这家企业特意带来多个风电运维、储能系统设计岗位,吸引不少毕业生围观。内蒙古大学生态与环境学院应届毕业生曹同学攥着简历寻找心仪岗位:“沿黄地区产业互补性强,我想找对口的生态修复岗位,学以致用。目前还没确定将简历投在哪家。”

记者在现场看到,本次招聘会以沿黄九省(区)联合发布的产业需求为“指南针”,岗位从绿色农

畜产品加工领域的技术研发岗,到低空经济赛道的运营规划岗;从新型化工企业急需的工艺工程师,到人工智能领域抢手的算法开发员,几乎精准对应当前沿黄地区产业发展的“急需缺口”,让求职者能清晰找到与自身专业匹配的“赛道”。值得一提的是,为了更好帮助毕业生就业,现场还设置AI面试官、直播待岗、就业指导服务等。

呼和浩特市就业服务中心副主任尚倩接受采访时说,本次招聘

会由呼和浩特市人力资源和社会保障局牵头,联合青海、四川、甘肃、宁夏、陕西、山西等沿黄九省(区)人社部门联动举行,其目的就是搭建一个跨区域的人才交流平台,助力区域经济高质量发展。线上线下共389家企业,提供2.8万余个岗位,涵盖现代装备制造、新能源、人工智能、低空经济等十大领域,一方面为沿黄地区重点产业补上“人才缺口”,一方面,也为高校毕业生打通高质量就业的“最后一公里”。



## 2025内蒙古民歌大会圆满落幕

8月31日晚,“唱响北疆”2025内蒙古民歌大会第二场演出——“山河共韵 心聚北疆”特色民歌展演在乌海湖演艺广场激情开唱。

当晚8点,活动在激情豪迈的《乌海迎宾曲》中拉开帷幕,歌曲配合大屏幕上的视频短片全景展示乌海市的湖光山色,并通过民歌大会向远方的客人发出郑重邀请。随后,短调民歌《达那巴拉》、短调民歌《天边的爱恋》、乌珠穆沁长调民歌《温柔的风》、布里亚特民歌《金棘草》等歌曲接连呈现。这些曲目中既有耳熟能详、脍炙人口的传统经典民歌,又有近年深受人民喜欢、广泛传唱的新创民歌,每一首民歌都承载着浓郁的地域风情和深厚的文化底蕴,用艺术形式讲述各民族交往交流交融的动人故事。

当晚最受观众期待是著名歌唱家关牧村演唱的歌曲《打起手鼓唱起歌》《草原之夜》,熟悉的旋律令现场观众沉醉,更引发了全场经久不息的掌声。

最后的歌舞表演《为内蒙古喝彩》将全场气氛推向了高潮,激昂的歌声展现了内蒙古自治区各族人民团结奋进、共创美好未来的精神风貌,也为此次内蒙古民歌大会画上了圆满的句号。

2025内蒙古民歌大会生动呈现了传统与现代的融合共生。无论是经典创新演绎、跨界精彩联袂,还是青春化与时尚化的舞台探索,都在不断拓宽民歌的艺术维度,显著增强了其感染力和传播力。

对正处于转型发展关键阶段的乌海市而言,举办此次内蒙古民歌大会不仅仅是一次文化的展示,更是一次发展的机遇。通过动人的歌声,乌海向外界传递的不仅是艺术的魅力,更是一座城市蓬勃的生命力。

(据草原云)

## 走进水磨村与甲兰板村 百余名市民共同体验新风新貌

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)8月31日,“何以爱青城 乡约好生活”城市文明体验活动在呼和浩特市举行。该活动由呼和浩特市文明办组织,百余名市民共同参与,大家搭乘公交车先后走访水磨村与甲兰板村,沉浸式体验乡村新貌,感受文明新风。

在水磨村,青砖黛瓦、婉约如画的村落景致赢得了众人的连连赞叹;甲兰板村的马头琴草原文化产业园,则通过对闲置校舍和民宅院落的创意改造,展现出传统与现代交融的文化活力。

“真没想到现在的乡村变得这么美!这样贴近自然的体验,不仅让我们亲眼看到乡村的发展变化,也传递了绿色、健康的生活理念,特别有意义!”参观者王睿感慨道。



记者获悉,此次“何以爱青城 乡约好生活”城市文明体验活动,旨在通过实地探访乡村变化,让市民感受乡村振兴的显著成效。



## 以纸载史 致敬英雄

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 安格旭)8月30日,内蒙古报业协会集报分会与呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司携手,在扎兰屯共同举办“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年报纸收藏展”,以纸载史,致敬英雄。

本次展览汇集了从《军事日报》记录日寇攻占扎兰屯的历史报道,到纪念抗日战争胜利6周年及此后各时期的珍贵报刊——包括专题报纸、号外、连体报、

纪念画册等。

这些泛黄的纸页,是永不褪色的时代见证:铅字间凝结着国土沦丧的沉痛,影像里定格着中华儿女浴血抗争的坚毅。

“回望伟大抗战征程,此展既是对历史的深情回望与崇高致敬,更是对未来的庄严承诺与精神传承。”内蒙古报业协会集报分会工作人员表示,铭记历史,并非沉湎于伤痛,而是为了从那段不屈的岁月中汲取前行力量,让伟大抗战精神在新时代焕发生机。